

# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№39 (24831)  
Вторник, 27 марта 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

## ЮРИЙ КОКОВ ВЫРАЗИЛ ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ СЕМЬЯМ, РОДНЫМ И БЛИЗКИМ ПОГИБШИХ ПРИ ПОЖАРЕ В ТОРГОВОМ ЦЕНТРЕ г. КЕМЕРОВО



«От имени Парламента, Правительства Кабардино-Балкарии, от себя лично выражаю глубокие соболезнования семьям погибших при пожаре в торговом центре г. Кемерово. Жертвами этой тяжелейшей трагедии

стали десятки людей. Среди них, к большому сожалению, дети. Эту невосполнимую утрату и большое горе искренне разделяют все жители республики. Стойкости, выдержки и мужества родным и близким. Уверен, причины произошедшего будут установлены в самое

ближайшее время. Кабардино-Балкария готова оказать всю необходимую помощь в лечении и реабилитации пострадавших», – говорится в телеграмме, направленной губернатору Кемеровской области Аману Тулееву.

Главой КБР даны поручения региональному правительству провести дополнительное инспекционное место массового пребывания людей, систем пожарной сигнализации и состояния аварийных выходов на случай экстренной эвакуации.

### УКАЗ

#### Главы Кабардино-Балкарской Республики

##### О награждении государственными наградами Кабардино-Балкарской Республики

За большой вклад в развитие культуры и искусства и многолетний добросовестный труд присвоить почётные звания «Народный артист Кабардино-Балкарской Республики»

**ЖАНГУРАЗОВУ Махиту Байдулаховичу** – директору государственного казённого учреждения культуры «Балкарский государственный драматический театр им. К. Кулиева»

город Нальчик, 23 марта 2018 года, №28-УГ

**КАМЕРГОВЕВ Валентину Гумаровичу** – ведущему артисту государственного казённого учреждения культуры «Кабардинский государственный драматический театр им. А. Шогенцукова».

«Заслуженный артист Кабардино-Балкарской Республики» **МАМАЛАДЗЕ Элеоноре Гидовне** – ведущей артистке драмы государственного казённого учреждения культуры «Русский драматический театр им. М. Горького».

«Заслуженный работник культуры Кабардино-Балкарской Республики» **ГУМЕНЮК Анжелике Вартаговне** – педагогу по классу фортепиано и концертмейстеру муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств местной администрации городского округа Прохладный» **ИНАЖОКОВОЙ Зареме Руслановне** – педагогу дополнительного образования муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №20» городского округа Нальчик.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

## ЛАВИНООПАСНОСТЬ В ЗОНЕ ПРИЗЛЬБРУСЬЯ СОХРАНЯЕТСЯ. ДЛЯ КООРДИНАЦИИ ДЕЙСТВИЙ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ И РЕШЕНИЯ ОПЕРАТИВНЫХ ВОПРОСОВ НА МЕСТЕ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ ПРАВЯТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

В связи с неблагоприятной метеобстановкой в Приэльбрусье и сохраняющейся лавиноопасностью предпринимаются дополнительные меры по обеспечению безопасности людей и объектов инфраструктуры. Для координации действий экстренных служб и решения оперативных вопросов на месте продолжает работу Правительственная комиссия. В настоящее время приостановлен доступ к канатной дороге,

полным Азау, Четет, Долина нарзанов. Ограничено движение по федеральной дороге Прохладный – Азау. Жерты и разрушений нет. В ночь с 24-го на 25 марта произошла очередная сход лавины на восточном склоне горы Азау. Принятыми мерами к утру сегодняшнего дня она полностью расчищена. По данным метеослужбы сложные погодные условия сохраняются ещё в течение ближайших суток.



## ПРЕДПРИЯТИЯ ЛЁГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ УЧАСТВУЮТ В ВЫПОЛНЕНИИ ГОСОБОРОНЗАКАЗА



Объём выпуска продукции (форменной одежды для военнослужащих) наращивает швейная фабрика «БТК группа» г. Терек. В 2017 году произведено и отгружено 99,7 тыс. комплектов обмундирования, что в 1,25 раза выше уровня 2016 года. Количество рабочих мест увеличилось более чем в три раза.

Предприятие оснащено современным швейным оборудованием, что позволяет постоянно обновлять ассортимент и производить изделия любой сложности.

По материалам Министерства промышленности и торговли КБР

### ПАРЛАМЕНТ

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, предвзято обсуждение, пояснила, что в нашей республике проживают около 79 тысяч граждан, относящихся к тем или иным льготным категориям, которые имеют право на бесплатную юридическую помощь (БЮП) и являются потенциальными её потребителями.

Спикер отметила, что в республике сформирована законодательная база, определяющая организационную структуру и выделены необходимые финансовые ресурсы для функционирования государственной системы бесплатной юридической помощи. «О бесплатной юридической помощи в КБР» выявляются определённые трудности.

Надеемся, что сегодня состоится открытый конструктивный диалог, который станет серьёзным шагом к повышению эффективности реализации закона, – подчеркнула Татьяна Егорова. О информации по обсуждаемому вопросу выступила заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР Елена Романова.

С 2017 года в соответствии с внесёнными в республиканский закон изменениями к оказанию бесплатной юридической помощи привлечены десятки адвокатов на основании заключённых соглашений между Министерством труда, занятости и социальной защиты и Адвокатской палатой КБР.

Согласно представленной заместителем министра информации на 2017 год в бюджет КБР были заложены средства на оплату труда адвокатов в рамках оказания помощи в бесплатной юридической помощи в размере 3 млн. рублей. Однако, так

## Депутатов волнует эффективность оказания бесплатной юридической помощи

По инициативе комитета Парламента КБР по законности и правопорядку состоялось заседание «Круглого стола», посвящённое актуальным проблемам реализации закона «О бесплатной юридической помощи в КБР».



как представляется Адвокатской палатой КБР сводные реестры оказанной бесплатной юридической помощи не соответствуют требованиям, средства республиканского бюджета на указанные цели израсходованы не были. Министерством в 2017 году проведены мероприятия по правопомощи информированию и правовому просвещению населения республики. Так, 18 апреля 2017 года было организовано и проведено заседание «круглого стола» на тему оказания бесплатной юридической помощи на территории КБР с привлечением широкого круга заинтересованных. По его итогам была образована рабочая группа по проведению исследования состояния оказания БЮП на территории КБР и обеспечению доступности её получения.

По словам Елены Романовой, в рамках возложенных на неё задач рабочей группой проведено социологическое исследование в форме анкетирования с целью определения доступности и качества оказания БЮП. Разработана памятка о порядке и условиях получения помощи в Кабардино-Балкарии для размещения на информационных стендах и официальных сайтах органов исполнительной власти и органов местного самоуправления. Адвокатской и Нотариальной палат КБР и др.

Кроме того, в республиканских, районных и городских газетах опубликована информация о порядке и условиях получения бесплатной юридической помощи. В целом за 2017 год исполнителем органами государственной власти КБР по вопросам, относящимся к их компетенции, БЮП была оказана в 115 906 случаях.

С информацией выступили и начальник Управления Министерства юстиции РФ по КБР Жантемир Куожнов. Он отметил, что вопрос реализации обсуждаемого закона стоит на контроле УМЮста и рассказал о мерах по информированию населения о возможности получить БЮП.

Ж. Куожнов также высказал мнение о необходимости рассмотреть возможность создания государственного юридического бюро с целью более эффективного оказания услуг по предоставлению БЮП, а также упрощения процесса сбора и оформления документов для подтверждения факта оказания БЮП и оплаты труда адвоката.

Свое мнение по обсуждаемому теме высказал президент Адвокатской палаты КБР Хажижимал Кумалов. В Адвокатской палате КБР ежегодно утверждается спи-

сок адвокатов, участвующих в государственной системе оказания бесплатной юридической помощи в КБР, и предоставляется в полномочный орган. В данном списке 149 адвокатов, и он размещён на официальном сайте АП КБР. Хажижимал Кумалов заверил, что не было ни одного случая отказа в предоставлении БЮП, и такой precedent явился бы безусловным основанием для привлечения адвоката к дисциплинарной ответственности.

Он отметил также, что большинство адвокатов предпочитают оказывать БЮП указанной категории граждан без оплаты их труда, чтобы не собирать полный пакет документов, так как это отнимает много времени и затягивает оказание БЮП.

Участники заседания обсудили возможность оптимизации видов представляемых документов для проведения оплаты труда и компенсации расходов адвокатов, в том числе при оказании адвокатами устных консультаций, и расширения случаев оказания БЮП гражданам, нуждающимся в социальной поддержке и социальной защите. Также речь шла о создании республиканского информационного электронного ресурса, содержащего сведения о гражданах, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и обеспечении её доступности.

По итогам заседания выработан ряд рекомендаций в адрес заинтересованных структур. Пресс-служба Парламента КБР Фото Артура Елканова

## ВПЕРВЫЕ ЗА СЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ В КБР НАЧАЛИСЬ МАСШТАБНЫЕ ЛЕСОУСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. НА УКАЗАННЫЕ ЦЕЛИ НАПРАВЛЕН ПОРЯДОК ТРИДЦАТИ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Впервые за семнадцать лет в Кабардино-Балкарии начались масштабные лесоустроительные работы. На указанные цели направлено порядка тридцати миллионов рублей. Предусмотрено межвидовое и поставочных лесных участков в составе земель лесного фонда КБР на государственный кадастровый учёт, проектирование лесного плана и соответствующих регламентов.

Решение актуальных вопросов в области охраны, защиты и использования лесов позволит улучшить санитарное и экологическое состояние территорий, повысить эффективность и рациональное использование природных ресурсов.

По материалам Министерства природных ресурсов и экологии КБР



### ЭХО ВОЙНЫ

#### Касим Нибежев – кавалер орденов Красной Звезды и Трудового Красного Знамени

Касим Кубатиевич Нибежев был у родителей единственным сыном, в 18 лет ушёл на фронт и вернулся домой только в 1947 году кавалером двух орденов Красной Звезды.

Он прошёл подготовку в Орджоникидзевском пехотном училище. Участвовал в боях под Сталинградом. Позже окончил танковую школу и механиком-водителем Т-34 воевал за освобождение Крайнего Запада от нацистского порабощения. В период оборонительной фазы войны получил первый орден Красной Звезды, за героизм в боях за город Лаубан под Берлином – второй. Боедиди сержант Касим Нибежев был награждён медалями «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны вернулся в апреле 1947 года. Стал секретарём комсомольской организации колхоза «Трудовой горец», в 1949-1950 гг. учился на партийных курсах при обком КТСС. Работал председателем колхоза. После окончания в Кабардино-Балкарской сельскохозяйственной школе перешёл на должность инструктора ВДНХ СССР, а в 1958 году в К. Нибежев получил медали выставки. В 1967 году он был награждён Почётной грамотой Президиума Верховного Совета КБАССР, а в 1971-м

судостен ордена Трудового Красного Знамени. В 1975 году ему было присвоено звание «Заслуженный агроном Кабардино-Балкарской АССР». Касим Кубатиевич являлся членом совета старейшин при Президенте КБР. Награждён многими юбилейными медалями, в 1985 году – орденом Отечественной войны II степени.

После выезда на заслуженный отдых К. Нибежев стал активным общественником, много общался с подрастающей молодёжью, помогал развитию приборостроения к школе. Возглавлял совет ветеранов войны и труда в селении Кичпек.

С супругой Мадиной (в девичестве Аталиковой) они вырастили двух дочерей и троих сыновей. Из восьми внуков и трёх внучек трое – кандидаты наук (технических, медицинских и экономических). Растут двадцать семь правнуков.

Касим Кубатиевич Нибежев – воин и труженик, пример верного служения Отчизне. Ушёл из жизни 22 февраля 2000 года. Ежегодно 9 мая его портрет среди других несут участники шествия «Бессмертного полка» в Баксане и Нальчике.

Виктория РОГОЖИНА

### АПК

#### Аграрии Баксанского района готовы к весеннему севу

Аграрии Баксанского района полным ходом занимаются подготовкой пахотных угодий и сельскохозяйственной техники к посевной кампании.

Активно ведутся удобрения и семеноводства, в том числе органических культур под урожай 2018 года. В текущем году, по данным управления сельского хозяйства, продовольствия и земельных отношений, вся посевная площадь района составляет 34 тыс. 426 га, в том числе: в основном зерновые и зернобобовые культуры –

29,1 га, картофель и овощеводческие – 3050 га, технических – 1540 га, кормовые культуры – 758 га. Руководство района особое значение придаёт развитию сельского хозяйства как базового сектора экономики района.

Пресс-служба администрации Баксанского района

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА СРЕДУ, 28 МАРТА  
**ПОГОДА** Днём: +13...+14. Ночью: +7...+8. Облачно, с прояснениями  
НА ЧЕТВЕРГ, 29 МАРТА  
Днём: +10...+12. Ночью: +4...+5  
Небольшой дождь

БРИФИНГ

Приоритет госуслугам в электронном виде

На брифинге в МВД по КБР представители СМИ проинформировали о госуслугах, предоставляемых подразделениями службы.



Управление по вопросам миграции МВД по КБР участвует в предоставлении 17 видов государственных услуг гражданам РФ, иностранным гражданам, лицам без гражданства, а также организациям, в том числе шесть – в электронном виде.

В управлении в 2017 году было предоставлено 235 724 госуслуги в сфере миграции, из них 214 823 – физическим лицам и 6 497 – юридическим. В настоящее время подача заявлений на получение госуслуг в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» по электронной почте в сети интернет (www.gosuslugi.ru) является наиболее востребованной формой. Её преимущество – кратчайшие сроки, отсутствие необходимости ожидать очереди при подаче заявления, возможность отслеживать ход предоставления госуслуги в режиме реального времени, – рассказал старший инспектор по особым поручениям УВМ МВД по КБР майор полиции Салим Беклуев.

Во всех подразделениях миграции назначены сотрудники, которые наделены правами регистрации и подтверждения регистрации посредством единой системы идентификации и аутентификации. Таки сотрудники отвечают за оказание консультативной и практической помощи людям, изъявившим желание получить госуслугу в электронном виде.

Как подчеркнул госинспектор ОН и КРЭР УИГБД МВД по КБР майор полиции Фатима Батаева, ведомством предоставляются три вида госуслуг: государственная регистрация АМТС и прицепов к ним, приём экзаменов и выдача водительских удостоверений, предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.

Ежедневно Государственный центр управления миграцией проводит мероприятия, направленные на повышение качества оказания госуслуг, в том числе в электронном виде. Сотрудниками МРЗО проводятся разъяснительная работа о преимуществах получения той или иной услуги в электронном виде, в том числе о действии 30-процентной скидки при обращении через Единый портал госуслуг. Для граждан и организаций, обратившихся через

данный портал, в каждом подразделении МРЗО выделены отдельные окна приема. По итогам прошлого года оказано в электронном виде 3848 госуслуг, – рассказала Фатима Батаева.

С первого января 2017 года вступил в силу федеральный закон, в рамках которого размер госпошлины определяют с учётом коэффициента 0,7 в случае подачи заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг. Как сообщила Ф. Батаева, с начала года этой услугой воспользовались 698 человек. Также она отметила взаимодействие с многофункциональным центром, который может предоставлять госуслугу в виде и замены водительских удостоверений.

Как отметила инспектор ИЦ МВД по КБР капитан внутренней службы Оксана Трумова, министерством уделяется особое внимание предоставлению госуслуг, в том числе в электронном виде.

В настоящее время в информационном центре миграции ведется работа по наличию (отсутствию) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, оспору реабилитация жертв политических репрессий; архивную справку, выписку, копию архивных документов, находящихся на хранении в органе внутренних дел. Также можно пропустить апостиль на официальном документе, подлинность которого подтверждена МРЗО; получить справку о том, является или не является лицо подвергнутому административному наказанию за потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. Подается заявление на получение услуги только через МФЦ и Единый портал государственных услуг, – рассказала Оксана Трумова.

Во всех справках выдаются бесплатно, за исключением апостиля, за это платится госпошлина в размере 100 рублей через отделение Сбербанка.

– Прием в ИЦ осуществляется с понедельника по пятницу, а также во вторую и третью декаду месяца. Организована предварительная запись в удобное время для подачи заявлений и получения готовых результатов

НАУКА

Созидательная философия профессора Б. Фиапшева

Мероприятие, которое уже стало традиционным, было организовано по инициативе ректора КБГАУ им. В.М. Кокова А. Абдураманова.

Главная тема конференции – сельскохозяйственное земледелие и продовольственная безопасность, которой было посвящено множество научных трудов Б. Фиапшева. Модераторами дискуссии выступили проректор вуза по научно-исследовательской работе, кандидат сельскохозяйственных наук Анзор Еззов и декан агрономического факультета агроуниверситета, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Ирина Ханиева.

В пленарной части мероприятия своими воспоминаниями о Б. Фиапшеве поделился доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры плодородия почв и агрохимии Рашид Шидков, директор филиала Россельхозцентра по КБР, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Станислав Блиев, заместитель директора Северо-Кавказского научно-исследовательского института горного и предгорного садоводства, филиала Россельхозцентра по КБР, доктор сельскохозяйственных наук, Жамал Бажиев и другие.



– Лично в моей жизни Борис Хамзетович оставил глубокий след, – отметил Станислав Блиев. – Бесспорно он был корифеем аграрной науки не только в масштабах Кабардино-Балкарии, но и Юга России, а также всей нашей огромной страны. К его заслугам можно смело причислить не только многочисленные труды по фундаментальной научно-исследовательской деятельности в области аграрной науки и образования, но также созидаательный воспитательный вклад в становлении При этом Борис Фиапшев отличался высокой этикой и оригинальной стилистикой, оригинальной этикой и неумолимой созидающей философией. Без превели-

НА ВАХ АГРОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. В.М. КОКОВА ПРОШЛА ЧЕТВЕРТАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПАМЯТИ ПЕРВОГО РЕКТОРА ВУЗА, ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, КБР И РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ, ДОКТОРА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ НАУК, ПРОФЕССОРА БОРИСА ФИАПШЕВА.

челюрь секциях, на которых были представлены инновационные технологии в растениеводстве, концепция эффективного использования ресурсов земель сельскохозяйственного назначения, актуальные проблемы современных технологий хранения и переработки сельхозпродукции, а также приоритеты экологии природной среды.

Комментируя итоги конференции, профессор Ирина Ханиева подчеркнула научную, практическую, экономическую и нравственную актуальность данного мероприятия, которое приобрело во времена статусе международного.

Мы, разные разные поколения, безмерно благодарны и признательны Борису Хамзетовичу, – констатировала профессор И. Ханиева. – Как отметили участники конференции, профессор Борис Фиапшев воистину был признанным корифеем аграрной науки, креативным и талантливым человеком, мудрым педагогом и благородным наставником.

По итогам работы четвертой Международной конференции было принято решение об издании отдельного специального научного сборника, в который войдут все материалы пленарной и секционных работ.

Борис БЕГБЕКОВ. Фото Эльзара Шонтукова

ТУРИЗМ

ПЛАНИРУЕТСЯ ПОДПИСАНИЕ НОВЫХ СОГЛАШЕНИЙ

ОБМЕН ОПЫТОМ В СФЕРЕ СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛУАТАЦИИ ГОРНОЛЫЖНЫХ КОМПЛЕКСОВ, ПОЛГОТОВКА КАДРОВ ДЛЯ РАБОТЫ НА НИХ, СОЗДАНИЕ СОВМЕСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ КОМПЛЕКТУЮЩИХ ДЛЯ КАНАТНЫХ ДОРОЖЕК В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ – ЭТИ И ДРУГИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПЕРЕГОВОРОВ, КОТОРЫЕ ПРОВЕЛИ С РУКОВОДСТВОМ АВСТРИЙСКОЙ КОМПАНИИ «DORPELMAY GARAVENTA GROUP» ЧЛЕНЫ РОССИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ.

Как сообщает Российское информационное агентство, представители Министерства Российской Федерации по делам Северного Кавказа, а также акционерных обществ «Курорты Северного Кавказа» и «Корпорация развития Северного Кавказа» ознакомились на предприятии с технологическими особенностями канатных дорог, а затем с их эксплуатационными возможностями, посетили популярный австрийский курорт Швельдинг, расположенный у границы со Швейцарией.

Инициаторами развития горнолыжного туризма в этом регионе пока назад стали местные жители, осознавшие его перспективность и

большую прибыльность в сравнении с традиционной экономикой, основанной на сельском хозяйстве. Сегодня небольшой тирольский поселок, насчитывающий менее полутора тысяч жителей, имеет хорошо развитую инфраструктуру современного горнолыжного курорта, где туристам доступно почти 240 километров трасс, построенных 45 канатных дорог, а пропускная способность подъемников в сезон превышает 83 тысячи человек в час.

– Это вселяет оптимизм и надежду, что выбранная для проекта Северо-Кавказского туристического кластера схема привлечения частных инвесторов, преимуществен-

но из числа местного населения, перспективна, – отметил первый заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа, председатель совета директоров АО «КСК» – Олег Байкустанов. – Мы можем ожидать, что в будущем именно туризм станет основой социально-экономического развития СКФО и залогом процветания его жителей.

Соглашение с австрийскими партнерами о взаимодействии в области развития горнолыжных курортов планируется подписать в рамках Петербургского международного экономического форума.

В Австрии российская делегация также посетила производствен-

ную площадку компании «Leitner Porwarays», которая наряду с компанией «POMA S.A.S.» является партнером АО «КСК» в рамках создания российско-французского совместного предприятия «Национальные канатные дороги».

Ранее сообщалось, что при содействии «POMA S.A.S.» в 2018-2019 годах запланировано начало крупнотоннажной сборки канатных дорог на базе производственной площадки, расположенной на территории Кабардино-Балкарии.

Объекты европейской промышленности посетили российские делегаты, которые в рамках визита в Австрию посетили также производствен-

фильных предприятий в рамках российской делегации, что технические характеристики канатно-буксировочных транспортных систем, эксплуатируемых на альпийских курортах, позволят минимизировать воздействие на окружающую среду региона.

Олег Байкустанов предложил зарубежным партнерам посетить с ответным рабочим визитом регионы Северного Кавказа, ознакомиться с производственными мощностями СКФО и посетить на горнолыжных курортах «Эльбрус» (Кабардино-Балкария), «Архыз» (Карачаеве-Черкессия), и «Ведучи» (Чеченская Республика).

Ирина БОГАЧЕВА

РОСРЕЕСТР

ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ Управления Росреестра по КБР

В деятельности Управления Росреестра по КБР внедряются лучшие практики, которые выявила и обобщила Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии.

В 2017 году центральным аппаратом Росреестра сформированы и направлены в территориальные органы власти паспорта лучших практик в сфере учётно-регистрационных процедур по улучшению качества оказания государственных услуг, межведомственное и внутриведомственное взаимодействие.

Управлением Росреестра по КБР проведены следующие мероприятия:

- Совместно с филиалом кадастровой службы территориальной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР сформирован перечень ранее учтенных земельных участков с видами разрешенного использования «для ведения садоводства», «для ведения дачного хозяйства», «для ведения садоводства», «для ведения индивидуального жилищного строительства», «для ведения личного подсобного хозяйства», «для индивидуального гаражного строительства», права на которые не зарегистрированы в ЕФРН.

В территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в КБР, местные администрации муниципальных образований КБР, Министерство земельных и имущественных отношений КБР, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства КБР, Министерство природных ресурсов и экологии КБР. Управлением по государственной охране объектов культурного наследия КБР направлены информационные письма с предложением подавать от имени граждан (в качестве уполномоченных лиц) заявления о государственной регистрации прав и иные необходимые для осуществления государственной регистрации указанных земельных участков документы в многофункциональные центры.

Создана рабочая группа, которая совместно с представителями ЦРО «Кадастры

инженеры Юга» будет рассматривать типовые ошибки кадастровых инженеров при подготовке технических и межевых планов и выработке соответствующих рекомендаций.

Государственными регистраторами прав ведется учёт и систематизация решений о приостановлении и отказах, проводится анализ принятых решений, а также ежедневный сбор и анализ сведений, предоставляемых региональными органами власти посредством СМЭВ (система межведомственного электронного взаимодействия).

Таким образом, применение лучших практик в ежедневной работе специалистов Управления Росреестра по КБР позволит оптимизировать деятельность ведомств и повышать эффективность предоставления государственных услуг физическим и юридическим лицам.

Подготовила Марина ВИДИКОВА

ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ

В 2017 году страховых пенсии более 31 млн. неработающих пенсионеров были увеличены на 5,8% (индексация с 1 февраля на 5,4% и с 1 апреля на 0,38%). В августе 2017 года была проведена ежегодная корректировка страховых пенсий работающих в 2016 году пенсионеров. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с апреля 2017 года были проиндексированы на 1,5%. В феврале на 5,4% выросли размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) для федеральных льготников.

В январе 2017 года единовременную выплату в размере пяти тысяч рублей получили абсолютно все пенсионеры, проживающие в Российской Федерации, так и военные – в общей сложности 43,7 млн. человек. На эти цели было выделено 221,7 млрд. рублей.

В январе 2018 г. страховые пенсии (включая фиксированную выплату) неработающих пенсионеров увеличились на 3,7%, что выше показателя инфляции за 2017 год. Разный фиксированный выплаты после индексации составляет 4 982,9 рубля в месяц, стоимость пенсионного балла – 81,49 рубля (в 2017 году – 78,58 рубля).

В феврале на 2,5% проиндексированы ежемесячная денежная выплата для федеральных льготников, а также входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг (сочнас со составляет 1 076 руб. 19 коп. в месяц).

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля будут повышены работающим и неработающим пенсионерам на 2,9%. В итоге среднегодовой размер социальной пенсии составит 8 966 рублей. В августе 2018 года Пенсионный фонд проведёт корректировку страховых пенсий работающих в 2017 году пенсионеров.

В России по-прежнему нет пенсионеров с ежемесячным доходом ниже прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе проживания. Всем неработающим пенсионерам производится социальная доплата к пенсии до уровня ПМП в регионе проживания.

Из нововведений 2018 года необходимо отметить новый вид пенсии – социальная пенсия по старости, оба родителя которых неизвестны. Изменён порядок возобновления индексации пенсии после увольнения. В 2016 и 2017 годах возобновление индексации пенсии и начало выплаты в полном размере произошло спустя три месяца с даты увольнения. С 2018 года эта процедура тоже займёт три месяца, но начало выплаты в полном размере будут пенсионеру компенсированы.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

За 10 лет действия программы материнского капитала достигнут выпуск с 250 до 453 тыс. рублей. На сегодня обладателями сертификата стали 8,4 млн. российских семей. Почти 60% из них уже полностью использовали его средства.

СОФИНАНСИРОВАНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ РЕГИОНОВ

Одно из ключевых направлений работы Пенсионного фонда в части социального обеспечения граждан старшего поколения – это софинансирование региональных социальных программ. В 2017 году на выполнение мероприятий социальных программ субъектов Российской Федерации предоставлены субсидии из бюджета ПФР на общую сумму 1,04 млрд. рублей. Большая часть этих средств – почти 940 млн. рублей – направлена на осуществление мероприятий технического обслуживания. В основном – на строительство, реконструкцию и ремонт социальных учреждений.

В 2018 году Пенсионный фонд будет вести эту работу в два раз актуальнее: в бюджете ПФР размер субсидий фонда на софинансирование социальных программ увеличен – он составит уже два млрд. рублей. Отдельно стоит отметить обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров. Старт этой работе был дан в 2014 году. В 2017 году Пенсионный фонд субсидии ПФР в 2017-2018 гг. занятыми посетили более 117,1 тыс. неработающих пенсионеров. Ежегодно в программе принимают участие не менее 100 тысяч человек, в том числе и Кабардино-Балкария. В целом по стране объём финансирования проекта в 2018 году составил порядка 35 млн. рублей.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

ДАТА

«Мир должен спасти культуру, и тогда она спасёт мир...»

24 марта в Государственной национальной библиотеке КБР им. Т.К. Малыхова состоялось торжественное собрание, посвящённое Дню работника культуры Российской Федерации.

Руководитель ГНБ, профессор А. Емзузов сообщил, что праздник учреждён 27 августа 2007 года и отмечается 25 марта. День работника культуры празднуется всеми людьми творческих профессий, занятыми в области библиотечного дела, книгоиздания, кинематографии, в искусстве, полиграфии, туризме, спорте и средствах массовой информации, всеми теми, кто вносит неоценимый вклад в духовное развитие общества и популяризацию культурного наследия страны.

Хотя праздник не является выходным днём, его отмечают с каждым годом всё шире и торжественнее. В этот день людям, которые внесли большой вклад в развитие культуры-просветительской работы, присваиваются почётные звания, вручаются грамоты, объявляются благодарности.

Особую роль в культурно-воспитательной, образовательной, познавательной деятельности, в знакомстве с произведениями выдающихся отечественных и зарубежных писателей и поэтов играют библиотеки, в част-



ности, Государственная национальная библиотека КБР им. Т.К. Малыхова. Руководитель ГНБ КБР сообщил, что заведующая отделом медицинской литературы М. Хамукова по представлению библиотеки будет награждена Почётной грамотой Министерства культуры КБР. А. Емзузов также вручил почётные грамоты ГНБ КБР библиотекарям К. Аппалову, З. Маршенкуловой, Е. Пикаловой.

К празднованию Дня работника культуры в библиотеке была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Мир должен спасти культуру, и тогда она спасёт мир...» Светлана МОТТАЕВА



СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ ЮНЫЕ ПРАВОЗАЩИТНИКИ

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР подведены итоги первого этапа всероссийского конкурса «Юный правозащитник», участие в котором принимают дети государственных служащих и работников ФССП.

Победителем первого этапа конкурса в младшей возрастной группе признана Диана Хуламханова за письменную работу «Моя будущая профессия – юрист». У подгруппы победила Лаура Мурачаева, написавшая работу «Донорское движение в ФССП России».

Всероссийский конкурс «Юный правозащитник» направлен на патриотическое воспитание, активизацию профессиональной ориентации молодежи, становление профессиональных династий в Федеральной службе судебных приставов и проводится с целью повышения уровня правовой культуры и правосознания подрастающего поколения, формирования устойчивых представлений о правовом государстве.

Ирина ШКЕЖЕВА



Л. Мурачаева

Д. Хуламханова

СИТУАЦИЯ

В тот день все уже разошлись, когда на улице дома Тахира остановилась «Газель», откуда выпрыгнула женщина, зашла во двор, распахнула ворота, чтобы дать дорогу машине.

Подходящему Тахиру родственник заявил, что по документам дом теперь принадлежит её сыну, она же приехала провести годовщину со дня смерти супруга – младшего брата Тахира. Мужчине был ошарашен. Единственное, что спросил, где она была, когда он умер, когда видели за его телом, почему не хоронили, а также выразил возмущение, заметив, что немусульманам запрещено проводить исламские обряды.

В этот момент из дальнего домика, где была кухня, выгнали Халимат. Когда она услышала, что у дома уже другой хозяин и им с семьёй лучше добровольно покинуть незаконно занятые жилища, как мыла большие раздольные ножи для скотины, так вместе с ними и выжила, пытаясь вытолкнуть за ворота незнакомую гостью. Всё закончилось вызовом «скорой» и полицией. Гражданская жена младшего брата оформила медзаключение о причинении вреда её здоровью. Что стало основанием для предъявления Халимат обвинения в покушении на убийство. Особо важную роль сыграли раздельный дом, вместе со свидетельскими показаниями очевидцев, что женщина была не в себе... Кричала, что убьёт, билась в истерику. В ходе следствия Халимат доказывала, что возникшая ситуация была спровоцирована тем, что сожительница её деверя сама совершила преступление, ворвавшись в их дом, нарушив неприкосновенность жилища, в котором они с мужем прожили 15 лет и были, как и положено, зарегистрированы.

Суд её доводы не учёл, приговорил к реальному сроку наказания в шесть лет лишения свободы. Уже потом в кассационной инстанции этот

ДОМОВЛАДЕНИЕ ПО АББРЕВИАТУРЕ

БОЛЕЕ 15 лет семья ТАХИРА и ХАЛИМАТ Г. проживала в доме в селе, куда они переехали после смерти родителей главы семейства. Здесь воспитывались и учились в школе их дети, сюда привели хоронить скоропостижно умершего в Краснодаре младшего брата ХИЗИРА, здесь спустя год отметили годовщину со дня его смерти – резали быка, совершали молвеб, жарили лакумы. Когда поминки закончились, случилось событие, последствием которого перевернули жизнь этой семьи, разделив её на «до» и «после».

приговор был отменён, и дело направили на новое разбирательство.

Доказывая недействительность свидетельств о праве на наследство, оформленного на его племянника, о государственной регистрации права собственности на земельный участок и жилой дом, и требуя аннулировать записи в Едином государственном реестре права, Тахир Г. рассказывал, что в 1999 году умер его отец и открылось наследство, в состав которого входили домовладение (дом и хозяйственные постройки), земельный участок общей площадью 2774 квадратных метра.

После смерти отца в органы нотариата за получением свидетельства о праве на наследство никто не обращался, но он фактически его принял.

Его младший брат в это время находился в местах лишения свободы, отбывая наказание с 1997 по 2003 год. Когда освободился, в отцовском доме не стал жить, переехав в Нальчик. Каких-либо требований на имущество отца или его часть он не предъявлял, а оформить права на наследство в равных долях отказался, уверив, что жить в селе никогда не будет.

На самом деле в 2009 году дом был целиком переоформлен на его имя с изъятием новых документов, а спустя два года появилась и домовая книга, что в односторонне manner старшего брата законной доли в наследственном доме родителей.

Решением районного суда от 30 сентября 2015 года все заявленные искивые требования Тахира Г. были удовлетворены. На суде было установлено, что документы на младшего сына были изготовлены на основании записи из земельного шуровки книги села, где была сделана пописка: «Умер, согласно завещанию земля передана сыну Хизир в 1991 г.»

Давшие показания специалисты бюро технической инвентаризации пояснили суду, что до 2003 года земля принадлежала колхозу. Постановлением Правительства она была передана администрации, а до этого изменения в шуровку журнал вносил колхоз. Согласно закону РСФСР «О поселковом сельском Совете народных депутатов РСФСР» похозяйственная книга является документом первичного учёта в сельских советах народных депутатов и содержит сведения о находящемся

КОНФЕРЕНЦИЯ

ОБОЗНАЧЕНЫ ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СТУДЕНЧЕСКОГО ТУРИЗМА

Представители Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова приняли участие в конференции по вопросам развития студенческого туризма, которая прошла в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ при поддержке Русского географического общества.

Научный слёт собрал студентов и преподавателей вузов из восьми субъектов России – Крыма, Чечни, Татарстана, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии, Нижегородской и Калининградской областей.

Нашу республику представлял заведующий кафедрой товароведения и туризма КБГАУ, член Кабардино-Балкарского отделения РГО Эдуард Бесланев, студенты Анастасия Подлинова и Милана Нахушева.

Конференция была посвящена теме «Студенческий туризм как способ организации досуга и просвещения молодежи России».

Состоялась презентация совместного проекта факультета «Менеджмент спортивной и туристской индустрии» РАНХиГС и РГО, в которой участвовали студенты направления подготовки «Туризм» и «Торгово-технологического факультета КБГАУ».

Результатом совместного сотрудничества обучающихся вузов стало представление студенческого маршрута «Большой Кавказский трип», который проходит по территориям Ставропольского края, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии и Чечни.

По словам А. Подлиновой, на конференции были обозначены основные проблемы туризма студентов: смешанная

сезонность, дороговизна туров, отсутствие молодежных туристских центров, льгот и скидок.

Участники дискуссии пришли к выводу: назрела необходимость поддержки студенческого туризма в масштабах всей страны, большое значение имеют комплексный подход к реализации задуманного и обмен опытом.

За активное участие в разработке серии студенческих туристических маршрутов по регионам РФ Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет награжден дипломами РГО и РАНХиГС.

Зарема КУРАШИНОВА, пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокова

АКЦИЯ

БЕЛАЯ РОМАШКА В БИБЛИОТЕКЕ

В Государственной национальной библиотеке имени Т.К. Малыхова прошла акция «Белая ромашка» в рамках Всемирного дня борьбы с туберкулезом. Участие в ней приняли ученики старших классов школы №5, студенты медицинского колледжа Кабардино-Балкарского государственного университета.

Акция «Белая ромашка» ежегодно проходит по всему миру, привлекает внимание общественности к проблеме распространения туберкулеза. Сам День борьбы с туберкулезом приурочен к историческому событию – считается, что 24 марта 1882 год немецкий микробиолог Роберт Кох поведаль миру об открытии туберкулезной бактерии.

О том, что такое туберкулез и как с ним бороться, ребятам рассказали профессор кафедры организации здравоохранения медицинского факультета Кабардино-Балкарского государственного университета Жанетта Сабанчиева, врач-фтизиатр противотуберкулезного диспансера Лена Кертбиева, врач-педиатр нарколога наркологического диспансера

Татьяна Нагорная, заведующая отделом медицинской литературы ГНБ имени Т. К. Малыхова Мадри Хамукова, а также педиатр-туберкулезный факультета КБГУ Роман Шарифи. Они объяснили, что лучшей профилактикой заболевания является здоровый образ жизни и отказ от вредных привычек, занятия спортом, полноценное питание, регулярное прохождение флюорографического обследования.

Гости ответили на вопросы из зала и пожелали всем участникам акции крепкого здоровья.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Камалы Толгурова



летняя кухня, котельная, два навеса, два сарая на земельном участке площадью 2430 квадратных метров. Тогда же был оформлен новый лицевой счёт.

На основании этой выписки бывший начальник БТИ – одноклассник Хизира составил на его имя технический паспорт на дом с присоединённым участком, несмотря на то, что он выдаётся только на основании правоустанавливающих документов. А сам порядок его законного изготовления доказывался наличием заявления, квитанциями об оплате услуг, росписью получателя.

В судебном процессе бывший глава администрации села свидетельствовал, что такого заявления от отца братьев не было, потому и не выносилось соответствующее постановление. По вине того, кто сделал такую пописку в похозяйственной книге, младший брат получил официальный документ – выписку из похозяйственной книги, где сказано, что за гражданином Хизиром Г. числится уже не просто земля, а жилой дом,

летняя кухня, котельная, два навеса, два сарая на земельном участке площадью 2430 квадратных метров. Тогда же был оформлен новый лицевой счёт.

«Нас выселили из отцовского дома на основании искового заявления одной из бывших сожительниц брата, что сыну Хизира необходимо это жильё. Мы сходимся по родственникам и знакомым, дом до сих пор пустует», – говорит Тахир. В настоящее время в правоохранительные органы подано заявление с описанием способа перехода собственности из одного владельца в другое. Тахир надеется, что в рамках уголовного судопроизводства справедливость будет восстановлена, и каждый получит то, что ему причитается по совести и закону.

Зинаида МАЛЫХОВА

СПОРТ

ТРЕТЬЯ ПОБЕДА

ПОГОДА В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ НЕ ЖАЛУЕТ НАЛЬЧАН. НЕПРЕКРАЩАЮЩИЕСЯ ДОЖДИ, ХОЛОД И СЛЯКОТ...



ПРЕСС-КОММЕНТАРИИ

Муслим Далиев, главный тренер ОК «Ангуст»: В первом тайме, за исключением первых десяти минут...

штангу, и Бацев в падении головой нанёс точный удар в угол ворот – 2:0. Инициатива полностью перешла к хозяевам...

Table with columns: Rank, Team, Goals, Assists, Penalties, Missed Penalties, Minutes Played.

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Лелюкаев, Тебердиев, Олмезов, Абазов, Машуков (Кадыков, 90), Михайлов (Дюхов, 78)...

СКАЧКИ

Ипподром готовится к очередному сезону

МИНУВШИЙ СКАКОВОЙ СЕЗОН НА НАЛЬЧИКСКОМ ИППОДРОМЕ ПРОШЁЛ ДОСТАТОЧНО УСПЕШНО. НЕСМОТРИ НА КОМПЛЕКС ПРОБЛЕМ...

На песчаную дорожку нашего ипподрома в 2017 году выехали 207 лошадей чистокровной верховой породы...



1 АПРЕЛЯ в Нальчике в Музыкальном театре состоится Северо-Кавказский Театральный фестиваль юмора имени народного артиста РСФСР Али Тукушева...

КОМУ – В КРАСНОЗНАМЕНСК, КОМУ – В МЕДЫНЬ

В физкультурно-оздоровительном комплексе Нарткалы, носимем имя Т. Эркенова, прошёл республиканский турнир по армейскому рукопашному бою...

ПОЛИЦИЯ

В день смены сезонов

С ухудшением погодных условий Автоинспекторы фиксируют увеличение нарушений, связанных с превышением скорости.

Штрафы за неделю

С 17 по 23 марта средствами автоматизированной фиксации административных правонарушений выявлено 7231 нарушение правил дорожного движения.

Обещали пользоваться госуслугами

Сотрудники отдела МВД России по Майскому району совместно с членом общественного совета при отделе Натальей Кожаковой провели митинг...

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Стартовал профессиональный конкурс лётчиков «Авиадартс-2018»

В авиационных частях ЮВО стартовал первый этап конкурса по воздушной вышке лётных экипажей «Авиадартс-2018».

ПРОИСШЕСТВИЕ

Сбили пешехода в коляске

21 марта в 18 часов 30 минут водитель ВА3-2140 на проспекте Ленина в Нальчике сбил пешехода с пятилетним ребёнком...

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbkreli@mail.ru РЕКЛАМА

ООО «Терек-Агро» реализует 100 ТОНН ГОРОХА ФУРАЖНОГО по цене 14000 рублей за 1 ТОННУ.

ПРОДАЁТСЯ ДЕЙСТВУЮЩЕЕ КАФЕ в селе Уржк возле трассы. Цена 450 тысяч рублей.

Коллективы Министерства культуры КБР, ГКУ «КБР-Медиа», редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псалъэ»...

Совет женщин г. о. Нальчик глубоко скорбит по поводу ухода из жизни члена совета ЭЛЬДАРОВЫХ Риммы Мухарбиевны...

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» г. о. Нальчик выражает глубокое соболезнование сотруднику СОЛНЫШКО Людмиле Михайловне...

Совет женщин г. о. Нальчик глубоко скорбит по поводу ухода из жизни члена актива организации ШЕБУЗОВОЙ Натальи Даниловны...

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru